

Отзыв
на автореферат диссертации Курбановой Алины Юрьевны на тему
«Эффективность комплексного лечения хронического тонзиллита в
амбулаторной практике», представленной к защите на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.3. –
Оториноларингология и 3.2.7. –Иммунология

В амбулаторной практике врача-оториноларинголога хронический тонзиллит занимает особое место, являясь проблемой, на которую приходится от 4 до 35% обращений. Формирование хронического очага воспаления в небных миндалинах может приводить к различным внетонзиллярным осложнениям и нести угрозу развития инвалидизации пациентов. Небные миндалины являются важнейшим звеном борьбы с инфекцией, реализуя свою защитную функцию с участием разнообразных клеточных и гуморальных факторов иммунной системы. Поэтому при выборе тактики лечения хронического тонзиллита необходимо тщательно соизмерять предполагаемый потенциальный эффект тонзиллэктомии, возможные риски послеоперационных осложнений, состояние самого органа, его способность выполнять заявленные функции и влияние воспалительного процесса на организм. На сегодняшний день методы лабораторной оценки состояния здоровья пациентов с хроническим тонзиллитом демонстрируют недостаточно высокую информативность, что диктует поиск объективных диагностических критериев, которые позволили бы врачу дифференцировать форму заболевания, подобрать адекватное лечение и контролировать состояние пациента в период диспансерного наблюдения. Все вышеперечисленное определило цель диссертационной работы - повышение эффективности консервативного лечения хронического тонзиллита (простой и токсико-аллергической формы) за счет оптимизации методов диагностики и терапии.

Результатом диссертационной работы Курбановой Алины Юрьевны явились новые данные, касающиеся патогенеза, патофизиологии и лечения хронического тонзиллита. Автором установлено, что поскольку

неотъемлемым звеном патогенеза хронического тонзиллита является развитие иммунодефицитного состояния, в качестве индикаторов состояния пациентов и оценки эффективности терапии при разных вариантах консервативного лечения целесообразным является использование гуморальных и клеточных показателей врожденного и адаптивного иммунитета (лактоферрин, лизоцим, нейтрофильные внеклеточные ловушки, sIgA). Полученные результаты определяют необходимость пересмотра принятого на сегодняшний день алгоритма обследования и лечения пациентов с хроническим тонзиллитом.

Курбанова А.Ю. провела многофакторную оценку иммунологического профиля и микробиологического пейзажа у пациентов с разными формами хронического тонзиллита. Получены приоритетные данные по нетотической трансформации нейтрофилов на системном и локальном уровнях. Впервые в качестве индикаторов терапии при разных вариантах консервативного лечения использованы показатели уровня нейтрофильных внеклеточных ловушек в периферической крови и продуктов нетоза в мазках с поверхности лакун небных миндалин.

В ходе исследования доказано преимущество комбинированного подхода при консервативном лечении заболевания на основе анализа объективных критериев фарингоскопической картины и показателей уровней нейтрофильных внеклеточных ловушек в сочетании с результатами оценки продуктов нетоза в мазках с поверхности и из глубоких отделов лакун небных миндалин.

Достоверность научных положений, выводов и практических рекомендаций представленной работы подтверждается достаточным объемом и репрезентативностью выборки, а также применением современных методов лабораторной диагностики. Статистический анализ и интерпретация полученных результатов выполнены корректно с использованием современных методов медицинской статистики.

Автореферат в полной мере отражает содержание основной работы, написан доступным, научным языком, информативен, технически оформлен правильно. Принципиальных замечаний к его содержанию и оформлению нет.

Материалы диссертации доложены и обсуждены на региональных и всероссийских научно-практических конференциях и конгрессах. По теме исследования опубликовано 4 работы, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ и 2 патента РФ на изобретение.

Таким образом, диссертационная работа Курбановой Алины Юрьевны «Эффективность комплексного лечения хронического тонзиллита в амбулаторной практике», представляет собой завершенное научно-квалификационное исследование, посвященное решению одной из актуальных проблем оториноларингологии. Работа соответствует требованиям п.9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а сам диссертант заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.3. – оториноларингология и 3.2.7. –имmunология.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованием приказа Минобрнауки России №1 от 09.01.2020г.).

Заведующая кафедрой клинической лабораторной
диагностики, аллергологии и иммунологии
Краевого государственного бюджетного
образовательного учреждения дополнительного
профессионального образования "Институт
повышения квалификации специалистов здравоохранения"
министерства здравоохранения Хабаровского края,
кандидат медицинских наук, доцент



Васильева Маргарита Михайловна

Подпись, звание, степень, шифр, ФИО подтверждаю:

научный руководитель Син Степанов Ф.В

06.06.2025г.

Почтовый адрес: 680009, г. Хабаровск, ул. Краснодарская, 9
Тел +7(4212)39 05 66
Email: mmv08@inbox.ru